



MESTO NITRA

Materiál na rokovanie Mestského zastupiteľstva v Nitre

Predkladateľ:	Igor Kršiak, prednosta MsÚ
Číslo materiálu:	1601 / 2018
Názov materiálu:	Správa k plneniu uznesenia Mestského zastupiteľstva v Nitre č. 255/2018-MZ zo dňa 13.9.2018 (Návrh opatrení na riešenie spoločenských problémov obyvateľov mestskej časti Dražovce a Horné a Dolné Krškany)
Spracovateľ:	Igor Kršiak, prednosta MsÚ
Napísal:	Igor Kršiak, prednosta MsÚ
Prizvať:	/
Dátum rokovania MZ:	18.10.2018
Dátum vyhotovenia:	4.10.2018

Návrh na uznesenie:	<p>Mestské zastupiteľstvo v Nitre <i>prerokovalo</i> Správu k plneniu uznesenia Mestského zastupiteľstva v Nitre č. 255/2018-MZ zo dňa 13.9.2018 (Návrh opatrení na riešenie spoločenských problémov obyvateľov mestskej časti Dražovce a Horné a Dolné Krškany)</p> <p><i>berie na vedomie</i> Správu k plneniu uznesenia Mestského zastupiteľstva v Nitre č. 255/2018-MZ zo dňa 13.9.2018 (Návrh opatrení na riešenie spoločenských problémov obyvateľov mestskej časti Dražovce a Horné a Dolné Krškany)</p> <p><i>ukladá</i> prednostovi MsÚ prijímať a realizovať postupne úlohy, ktoré sú v možnostiach mesta Nitra k naplneniu jednotlivých opatrení</p>
----------------------------	---

Podpis predkladateľa:	
------------------------------	--

Návrh opatrení na riešenie spoločenských problémov obyvateľov mestskej časti Dražovce a Horné a Dolné Krškany

Opatrenie č. 1:	Zriadenie pracovnej - kontrolnej skupiny, ktorá vykoná fyzickú kontrolu legálnosti stavieb a ubytovaných v problémových častiach
Sledovaný cieľ:	<ul style="list-style-type: none"> - Zistiť čierne stavby, začať konania na ich odstránenie - Zistiť nelegálne ubytovne, vyvodiť zodpovednosť za nelegálne ubytovanie - Zistiť daňové nedoplatky, bezodkladne začať exekučné konania voči všetkým dlžníkom - Vyvodiť právne dôsledky voči osobám nelegálne ubytovaným v cudzích stavbách, riešenie spoplatnenia za komunálny odpad - Dôkladne preverovať podmienky pre prihlásenie k trvalému pobytu v problémových lokalitách
Zodpovední:	<p>MsÚ – odbor sociálnych služieb MsÚ – stavebný úrad MsÚ – evidencia obyvateľstva MsÚ – odbor miestnych daní a poplatkov MsÚ – referát vymáhania pohľadávok mestská polícia regionálny úrad verejného zdravotníctva</p>
Termín:	ihneď, opakovane

Opatrenie č. 2:	Bezpečnosť - činnosť polície
Sledovaný cieľ:	<ul style="list-style-type: none"> - Zriadenie trvalého pracoviska mestskej polície, 24 hodinová hliadková činnosť - Koordinácia činnosti a zásahov so štátnou políciou - Zvážiť zavedenie súkromných bezpečnostných hliadok v problémových lokalitách a časoch
Zodpovedný:	Mesto Nitra mestská polícia
Termín:	ihneď, trvale

Opatrenie č. 3:	Bezpečnosť - kamerový systém, verejné osvetlenie
Sledovaný cieľ:	<ul style="list-style-type: none"> - Nasadenie kamerového systému pri potravinách, kultúrnom dome, pri škole a postupne v problémových územiach - Doplnenie kamerového systému - Zavedenie kamerového systému v autobusoch MAD - Výmena verejného osvetlenia - zlepšenie kvality osvetlenia verejných priestranstiev
Zodpovední:	Mesto Nitra – MsÚ mestská polícia dopravca ARRIVA Nitra
Termín:	do konca roku 2018, ďalej postupne podľa potreby a finančných možností

Opatrenie č. 4:	Školstvo
Sledovaný cieľ:	<ul style="list-style-type: none"> - Zmena vo vyučovacom procese ZŠ Ščasného a ZŠ Novozámocká - návrh na zrušenie 2.stupňa a pre 1.stupeň školy navrhnuť primeraný vyučovací proces - Zriadenie školskej-sociálnej hliadky pre kontrolu prítomnosti žiakov v škole (napr. z pedagogických a nepedagogických zamestnancov, zamestnancov komunitného centra, zástupcov z radov rodičov a pod.) - Kontroly lekárskeho potvrdenia neprítomných žiakov – kontrola posudkovým lekárom, krajský lekár - Riešenie záškolákov sociálnymi pracovníkmi - záchytné sociálne pracoviská - Zavedenie motivačného systému pre žiakov – za školskú dochádzku, za prospech, za stravovanie – odmeňovanie podľa získaných bodov - Posúdiť adaptáciu objektu bývalej kuchyne Elitex na novú ZŠ a komunitné centrum v Krškanoch (<i>pozn. - rozpor so zapojením sa Mesta Nitry do výzvy na budovanie komunitného centra v priestoroch ZŠ Novozámocká</i>) - Posúdiť, prípadne spracovať PD na adaptáciu budovy ZŠ Novozámocká na Domov sociálnych služieb
Zodpovední:	<p>MsÚ – odbor školstva, mládeže a športu MsÚ – odbor investičnej výstavby a rozvoja Komisia MZ pre školstvo, mládež a šport Komisia MZ pre sociálne veci, bytové otázky a zdravotníctvo Mestské zastupiteľstvo</p>
Termín:	do 03/2019

Opatrenie č. 5:	Sociálna oblasť
Sledovaný cieľ:	<ul style="list-style-type: none"> - Vytvorenie komunitného centra v priestoroch školy - komunitná práca s deťmi aj dospelými - Vytvorenie občianskych hliadok - momentálne prebieha výzva, zapojenie sa mesta do projektu - Posilniť prácu terénnych sociálnych pracovníkov, častejšie návštevy sociálne slabších s cieľom monitorovať spôsob výchovy a starostlivosti o deti v problematických rodinách
Zodpovední:	MsÚ – odbor sociálnych služieb tretí sektor - sociálne organizácie
Termín:	podľa harmonogramu projektu

Opatrenie č. 6:	Predajňa potravín
Sledovaný cieľ:	<ul style="list-style-type: none"> - Vykonať kroky smerujúce k otvoreniu a riadnemu prevádzkovaniu predajne v Dražovciach - Posilnenie bezpečnostnej služby – SBS - Požiadat' o rozšírenie otváracej doby potravín v Dolných Krškanoch v pracovné dni od 6:00 do 18:00 hod.
Zodpovední:	COOP Jednota
Termín:	27.9.2018, trvale

Opatrenie č. 7:	Odpad, čierne skládky
Sledovaný cieľ:	- Zriadenie zberového dvora, eliminácia čiernych skládok
Zodpovední:	Mesto Nitra Nitrianske komunálne služby
Termín:	do konca roku 2018, prípadne podľa príslušných povolení

Opatrenie č. 8:	Investície
Sledovaný cieľ:	- Oprava komunikácií a chodníkov - Dobudovanie kanalizácie - Dobudovanie voľnočasových priestorov, detských ihrísk - Zvážiť možnosť zriadenia kina v priestoroch Kultúrneho domu - Rozšíriť Kultúrny dom v Dolných Krškanoch prístavbou o kuchynku s vybavením, vymeniť hlučné priemyselné vykurovanie vo veľkej sále za moderné interiérové, vhodné do spoločenských priestorov
Zodpovední:	Mesto Nitra ZsVS
Termín:	podľa finančných možností

Opatrenie č. 9:	Zamestnanie rómskej komunity
Sledovaný cieľ:	- Posilniť pracovné návyky rómskej komunity v Dražovciach a v Krškanoch - Zriadenie sociálneho podniku, resp. platených pracovných skupín pod Strediskom mestských služieb - napr. čistenie komunikácií v mestskej časti, jednoduché manuálne práce, čistenie zelených plôch, pomocné práce v stavebníctve, obsluha zberového dvora, likvidácia čiernych skládok
Zodpovední:	Mesto Nitra Stredisko mestských služieb
Termín:	trvale

Opatrenie č. 10:	Podpora služieb
Sledovaný cieľ:	- Pomoc pri zriadení integrovaného zdravotného centra (projekt IROP) - Rokovať so Železnicami SR o využití stanice na poskytovanie služieb, prípadne komerčné využitie (napr. prevádzkovanie bufetu, rýchleho občerstvenia, sociálnych zariadení a pod. – z dôvodu podpory turizmu v danej lokalite) – <i>platí pre MČ Dražovce</i>
Zodpovední:	Mesto Nitra súkromný sektor
Termín:	trvale

Opatrenia navrhnuté v materiály možno primerane aplikovať na mestskú časť Dražovce a mestskú časť Horné a Dolné Krškany.

Dôvodová správa

Mestské zastupiteľstvo v Nitre n svojom zasadnutí dňa 13.9.2018 uznesením č. 255/2018-MZ prerokovalo Petíciu za riešenie spoločenských problémov obyvateľov mestskej časti Nitra – Dražovce a uložilo prednostovi mestského úradu pripraviť návrh konkrétnych opatrení na riešenie problémov obyvateľov mestskej časti Dražovce (Horné a Dolné Krškany) v zmysle jednotlivých bodov uvedených v petícii.

Dňa 17.09.2018 primátor mesta zorganizoval pracovné stretnutie zamerané na riešenie problematiky marginalizovaných rómskych komunít v meste Nitra.

Dňa 26.09.2018 primátor mesta uskutočnil so zástupcami petičného výboru v Dražovciach obhliadku problémových lokalít a spoločne prerokovali návrh uvedených opatrení.

Dňa 2.10.2018 primátor mesta uskutočnil obhliadku problémových lokalít (ul. K Rieke, Roľnícka ul.) a spoločne s členmi VMČ č. 1 (Dolné Krškany, Horné Krškany) prerokovali návrh uvedených opatrení.

VMČ č. 1 po uvedenom prerokovaní predložilo svoje pripomienky a doplnenie navrhnutých opatrení nasledovne:

- V bode 1) sprísniť podmienky pre prihlásenie k trvalému pobytu v problémových lokalitách (pozn. v nedostatočne vybudovaných a nedokončených domoch resp. v nelegálnych stavbách máme prihlásených viac osôb ako je kapacita objektu)*
- V bode 4)*
- *Pripraviť PD na adaptáciu objektu bývalej kuchyne Elitex na novú ZŠ a komunitné centrum v Krškanoch (pozn. po zredukovaní ročníkov v ZŠ je objekt na Novozámockej, ktorý si aj tak vyžaduje pomerne veľké investície úplne nevyužitý, chátrajúci objekt na Dvorčanskej by po prestavbe mohol vyhovovať na vybudovanie potrebných tried pre novú ZŠ a KC)*
 - *Pripraviť PD na adaptáciu budovy ZŠ Novozámocká na Domov sociálnych služieb (pozn. objekt na Novozámockej si už teraz vyžaduje veľké investície do údržby budovy a na samotnú prevádzku. Objekt má svoj jedinečný potenciál - na pozemku je krásny park, stromy majú nevyčísliteľnú spoločenskú hodnotu + v blízkom okolí je dostupná primeraná vybavenosť, pošta, obchod, lekár, kostol a kultúrny dom, takže má exkluzívne podmienky pre zriadenie DSS)*
- V bode 5) posilniť prácu terénnych sociálnych pracovníkov, častejšie návštevy sociálne slabších s cieľom monitorovať spôsob výchovy a starostlivosti o deti v problematických rodinách (pozn. vzhľadom na obmedzené kapacitné možnosti soc. služieb nie je možné zabezpečiť častejšie návštevy spomínaných lokalít, strácame tak prehľad o vývoji vo dvoroch, pribúdajú nám dlhodobí návštevníci ktorí ešte zhoršujú slabé sociálne pomery u majiteľov. Nedostatočnou pozornosťou rodičov sa z detí stávajú tuláci ktorí väčšinu voľného času strávia na ulici)*
- V bode 6) v Dolných Krškanoch rozšíriť otváraciu dobu potravín v pracovné dni od 6:00 do 18:00 (pozn. od 8:00 do 15:00 nevyhovuje obyvateľom ani na ranný nákup pred nástupom do práce alebo do školy a popoludní ľudia nestihajú nákup cestou z práce,)*
- V bode 8) v Dolných Krškanoch rozšíriť Kultúrny dom prístavbou o kuchynku s vybavením, vymeniť hlučné priemyselné vykurovanie vo veľkej sále za moderné interiérové, vhodné do spoločenských priestorov (pozn. touto investíciou rozšírime využiteľnosť veľkej sály pre spoločenské udalosti, v súčasnosti chýba zázemie pre organizovanie akcií s občerstvením. V zimnom období sa vykuruje veľmi neefektívne a počas akcie nie je možné kvôli hlučnosti a vznikajúcemu prievanu v sále kúriť)*
- V bode 9) doplniť Krškany*

Pripomienky VMČ č. 1 boli zapracované do návrhu opatrení.

Na základe vyššie uvedeného bol spracovaný nasledovný materiál.